

# 心中有热爱 哪都是舞台

——记鄄城县返乡创业大学生陈百威

“我们这个是高标准建设的足球场，所用的是免填充技术草皮，减震效果非常好，而且不伤膝盖。晚上，球场有灯光，视线非常好……”近日，走进位于鄄城县伯灵产业园的圣才足球体育场，创办人陈百威介绍起球场建设时如数家珍。

陈百威大学毕业后，放弃了在外的高薪工作，选择返乡创业，投资80余万元建设了圣才足球体育场。面对身边人不解的目光和质疑，陈百威这样回应：“踢足球是我从小的梦想，如今可以凭自己的一些专业足球知识，支援家乡教育，我认为这是很有意义的一件事。”

陈百威告诉记者，在他上小学三年级的时候便与足球结下了不解之缘。发自内心的热爱，让他忘记了苦和累。每当驰骋在足球训练场上，他都浑身充满了力量。

升入初中后，陈百威开始系统学习踢足球，还成了学校足球队队长。中学时代

的陈百威在足球场上挥汗如雨，换回了一个个荣誉。2019年，陈百威代表菏泽市参加山东省第三届冬季运动会雪地足球赛并获得亚军。

考上大学后，足球依然是陈百威生活中必不可少的一部分。凭借着多年的训练经验，他成了山东铝业职业学院校足球队队长。大学期间，他还参加过中国大学生体育彩票杯山东省预选赛。

2021年，陈百威大学毕业。在大学生招聘会上，不少用人单位向他伸出了“橄榄枝”，靠着所学的专业，他完全可以找一份待遇丰厚的工作。然而，他却犹豫了。

“在别人眼里，足球可能仅仅是一个爱好，但在我眼里，它就是我今后要追随的目标。”陈百威说，至于如何去做，他也感到很迷茫。

后的生活。

陈百威和昔日的同学到球场踢球时，发现这些年足球场还是从前的样子，没有减震缓冲层，跑在上面受阻；人造草丝质量不过关，不少地方都已经脱落。

“据我所知，我们这里的足球场大多都在室外，晚上和坏天气都不能踢球。”陈百威说，望着球场上跳跃的足球，他一下子有了创业目标。

“我要建一个高标准的室内足球场，激发更多成人和孩子踢足球的热情。”陈百威说，他找到了自己高中时期的足球教练蒋永军，把想法一五一十地说了出来，得到了蒋永军的大力支持。蒋永军是鄄城县足球协会副会长，利用工作之余，还曾担任过学校的业余足球教练。多年来，他培养了很多足球学员，在足球传承上，一直默默奉献着力量。

得到了蒋永军的支持，陈百威就像是吃下了一颗定心丸，开始着手准备足球场

建设工作。

陈百威告诉记者，受蒋永军影响，足球场建成后，他将实行公益性与经营性相结合的经营模式，充分利用场馆资源，实现社会公益与经济效益同步增长的目标。

“目前，场地已经建设完毕，正在试营业中。我们的教练团队共12人，其中国家C级教练员两人，E级教练员多人。”陈百威说，除了培训学员足球，还可以训练学生的体能，满足考学需求。

陈百威说：“我希望通过自己的选择，让孩子们从接触足球到感兴趣，让越来越多的孩子加入踢足球的行列，这就够了。”

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

奋斗者·正青春

## 单县：“乡村篮球赛”赛出美德健康生活

本报讯（通讯员 王晓兰 记者 王富刚）7月23日，一声哨响，篮球比赛正式开始，双方快传、运球、过人、投篮，一气呵成，守方盯人、拼抢、断球、盖帽，完全不落下风。场上攻守交替，你来我往，瞬息多变，精彩纷呈，场外喝彩声、欢呼声响成一片。

一场新时代文明实践全民健身篮球赛在单县浮岗镇韦新庄行政村提头村新时代文明实践广场上举行，由浮岗镇、高韦庄镇、曹庄乡村民、学生等组成的4支代表队共60余人参加了比赛，大家秉持着“健身第一，比赛第二”的原则，传递了“生命不息，运动不止”的美德健康生活理念。

王增林是提头村村民，他在赛场上跑动迅速，还能漂亮地传球，配合队友打出精彩的快攻。“平时除了干农活，我就喜欢打打篮球。”王增林说。一大批农民篮球爱好者被这场比赛聚集到一起，实现了他们长久以来上场打比赛的愿望。

韦新庄行政村党支部书记石常帅表示，举办此次篮球赛的目的在于引导村民书记李元说。

离开酒桌、麻将桌，走向篮球场、足球场、田径场等参加体育运动，通过强身健体、提振精神，过上丰富多彩的美德健康生活。

比赛场里不断高涨的热情也感染着每一位围观者。“哥哥们打球好帅，我也要学习打篮球。”一位围观的小朋友大声说，“我是一个资深球迷，虽然今天没有上场，但能够给朋友加油鼓劲，也算参与了比赛。”提头村村民王如愿说。

“身体健康才能快乐生活，希望这场球赛能够改变村民对健康生活的理解。”志愿者孙培兴说，新时代文明实践所的志愿者们一直在现场为比赛提供服务，给球员送毛巾、送水，向村民发放美德健康生活倡议书等，让美德健康生活理念深入人心，从而创造出全体村民倡树美德健康生活的新氛围。

今年浮岗镇依托新时代文明实践所已举办各类文明实践活动逾百场，绿色环保、文明健康等生活方式得到大力推广。

“今后我们会盯紧群众需求，推出一系列‘接地气’冒热气的文明实践活动，打造乡村美德健康生活的新名片。”浮岗镇党委副书记、镇长王增林说。



## 乡村普法故事会

近日，曹县青菏街道司法所采取讲故事的方式，向辖区群众普及法律知识，这种广大群众喜闻乐见而又生动鲜活的普法故事会一经登场就观众如潮、好评连连，既普及了法律知识，又丰富了群众文化生活。图为该司法所所长刘涛在公园为群众讲解普法案例故事。

通讯员 藏怀生 摄



## “暖新驿站”

### 送清凉润人心

连日来，高温酷暑之下，单县园艺街道黄楼社区党群服务中心“暖新驿站”给外卖员提供绿豆汤。

据悉，单县整合社区党群服务中心、邮政服务网点、志愿者服务站等资源，打造了一批具有本地特色的“暖新驿站”，覆盖全县24个社区，平均每10分钟车程就有一个。在持续高温天气下，每个驿站都配备了桌椅、空调、饮水机、解暑包、急救药箱等，满足外卖小哥、快递小哥、保洁阿姨、网约车司机等“热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的愿望。“暖新驿站”的志愿者服务者李娜表示：“每天来这里歇脚、消暑的户外工作者络绎不绝，我们物资准备得很充足，可以满足上百人的需求。”

通讯员 王晓兰 记者 王富刚 摄



## 安装防溺水警示牌

▲近日，市关工委联合东明县牵手公益协会紧急制作60个带有救援电话的防溺水安全警示牌，主要安装在城区河道、大型池塘、郊外深沟、高村浮桥旁、黄河岸边等事故多发地附近的醒目位置。“水深危险 珍惜生命”“水深危险 禁止游泳”等一块块警示牌竖立在黄河岸畔格外醒目，时时警示广大群众远离危险水域，为这个夏天筑起了一道维护生命安全的防护墙。

记者 李保珠 摄



## 上好防溺水实践教育课

▲近日，市开发区八一路小学开展假期防溺水实践教育活动。活动中，邀请了专业救援队成员教学生们在溺水时如何正确进行自救和他救，并依次学习如何漂浮在水面上等技能。通过此次教育活动，增强了学生对溺水事故的防范意识，提升了学生防溺水安全防护网。

记者 黄敬峰 摄

## 珍爱生命 远离溺水

# 积分“兑”出乡风文明新风尚

——鄄城县文明实践活动助推乡风文明建设侧记

鄄城县立足高站位、高标准、高水平，推动新时代文明实践阵地在该县全覆盖。积极探索建设新时代文明实践积分超市，以积分兑换物品的方式，对群众参与文明实践活动表示肯定和褒奖，用积分“兑”出了乡风文明新动能。

目前，鄄城县积分超市有34处，积分兑换成为抵制陈规陋习、弘扬文明新风的新渠道。什集镇美德积分超市激发了群众互学互比互促的热情，形成了人人倡导新时代美德健康生活方式的浓厚氛围，真正实现“小积分”换来“大效应”，为乡村振兴注入了“文明力量”。

“线上+线下”持续激发文明实践新活力

搭建群众和志愿者乐于使用、便于参与的“线下超市+鄄城融媒App”文明积分平台，群众和志愿者通过手机报名参与新

时代文明实践活动和志愿服务活动获得文明积分。利用“鄄城融媒”文明实践板块记录服务时长，按照1小时等于10积分的标准进行积分兑换。通过“鄄城融媒”上打卡查询本人积分，用“家门口”的积分超市实现文明积分兑换物品。该积分制度改变过去志愿者单向服务的状况，让积极投入新时代文明实践志愿服务的志愿者和参与活动的群众得到了正向回馈，激发了群众参与文明实践活动和志愿服务活动的内生动力。

“积分+”模式 深化滋养文明新风尚

主动探索“积分+”模式，鼓励群众积极参与文明实践活动，引导群众养成良好行为习惯，以文明积分滋养文明新风尚。

“积分+评选”，做好结合文章。鄄城县将乡村治理、文明创建等工作内容融入积

分标准，村民通过参与理论宣讲、文化活动，“好婆婆好媳妇”“星级文明户”评选等活动，获得相应的文明积分。每个月度在镇街新时代文明实践所举办志愿者评比活动，志愿者带头，引领全镇村民积极参与文明实践志愿服务活动，充分发挥文明积分的辐射带动作用。

“积分+防疫”，保障群众平安。今年4月份，全县进入疫情防控攻坚期，富春镇创新采取“积分+防疫”兑换模式，动员群众自觉主动参与群防群控、联防联控，营造“我为人人、人人为我”的志愿服务氛围。

“积分+超市”，促进社会和谐。志愿者利用爱心超市现有物品，主动开展群众物品接单服务，解决困难群众生活物资短缺的问题，同时志愿者也可以向爱心超市捐赠不用的物品来兑换积分，真正实现旧物易主贵如宝，爱心交换筑和谐的效果。

“政府+社会”不断完善长效运营机制

探索以“政府主管+社会参与”的运营模式，不断完善长效运营机制，持续发挥文明“正能量”。

鄄城县充分利用微信群、公众号和百姓宣讲等多种方式，宣传积分超市运行规程、兑换规则及先进典型，提高群众知晓率，提升积分超市影响力。鄄城县持续挖掘整合现有资源，鼓励引导广大爱心人士、商家、企业通过爱心捐赠等形式参与积分超市建设和文明实践志愿服务。为爱心人士、商家、企业颁发爱心证书，大力弘扬友善精神，共同推动文明超市和文明积分长效运营。

鄄城县积分制管理，积分超市的建立，让更多群众积极投身文明实践志愿服务活动，以“服务换积分、积分兑实物、实物促服务”，走出了一个提振群众精气神、浸润文明乡风的新路子。记者 焦同帅 通讯员 肖雅 杨蔚蔚

## 创城进行时



## 创城入户宣传

▲7月21日，牡丹区南城街道中山社区新时代文明实践志愿者正逐户上门向居民宣传文明城市创建知识，解读创城的理念和意义，倾听居民的建议，解答居民对创城工作的疑惑和问题。自创城工作开展以来，该社区以网格为单位入户发放创城倡议书，利用LED显示屏、宣传栏等传统宣传阵地，大力营造“家家知晓 人人参与”共创文明城市的浓厚氛围。

记者 李若生 摄

## 公交车上好事多

乘客粗心，把物品遗落在车内，公交车驾驶员及时上交并寻找失主……连日来，在我市城际公交车里，一幕幕平凡而感人的善举温暖人心，彰显城市文明。

近日，东明线路驾驶员肖艳玲在打扫车厢卫生时捡到白色提包一个，及时上交到客服中心，经工作人员多方联系后顺利将失物归还给失主，失主对肖艳玲表示感谢并点赞。

7月13日，郓城线路驾驶员李绍远在打扫车厢卫生时捡到黑色背包一个，及时上交到客服中心，经工作人员多方联系后顺利将失物归还给失主。同日，东明线路驾驶员肖运在对车

记者 全志华 摄



## “暖新驿站”

### 送清凉润人心

连日来，高温酷暑之下，单县园艺街道黄楼社区党群服务中心“暖新驿站”给外卖员提供绿豆汤。

据悉，单县整合社区党群服务中心、邮政服务网点、志愿者服务站等资源，打造了一批具有本地特色的“暖新驿站”，覆盖全县24个社区，平均每10分钟车程就有一个。在持续高温天气下，每个驿站都配备了桌椅、空调、饮水机、解暑包、急救药箱等，满足外卖小哥、快递小哥、保洁阿姨、网约车司机等“热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的愿望。“暖新驿站”的志愿者服务者李娜表示：“每天来这里歇脚、消暑的户外工作者络绎不绝，我们物资准备得很充足，可以满足上百人的需求。”

通讯员 王晓兰 记者 王富刚 摄



## 上好防溺水实践教育课

▲近日，市开发区八一路小学开展假期防溺水实践教育活动。活动中，邀请了专业救援队成员教学生们在溺水时如何正确进行自救和他救，并依次学习如何漂浮在水面上等技能。通过此次教育活动，增强了学生对溺水事故的防范意识，提升了学生防溺水安全防护网。

记者 黄敬峰 摄

## 珍爱生命 远离溺水